



# 众志成城 齐心战疫

## 坚决打赢疫情阻击战遭遇战



# 重高

## 金融发力支持企业复工复产 淄博发布通知做好金融服务工作

淄博3月22日讯 为认真贯彻落实市委、市政府关于疫情防控的决策部署,强化金融保障,彰显金融担当,以更加有力有效的举措服务全市疫情防控大局,提前谋划精准服务企业复工复产,3月21日,淄博市金融稳定发展领导小组办公室发布《关于进一步做好金融支持疫情防控和经济社会发展工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》对进一步做好有关金融服务工作提出明确要求:

提升抗疫金融产品服务质效。鼓励金融机构及地方金融组织为企业及个人提供防疫专项贷款、保险保障、企业债券、股权投资、融资担保等金融支持。要紧紧围绕疫情防控需求,主动对治疗药物、防疫用品等卫生医疗重点领域,以及防疫相关行业企业、城市保障型企业(如水、电、燃油、燃气等公共服务类企业)开展摸排对接,密切跟进企业资金状况,在依法合规前提下加快办理程序,支持企业融资需求。做好市民“菜篮子”“米袋子”等民生工程

的应急金融服务,支持疫情期间农副产品的保供稳价。

加大对受困企业及个人的纾困帮扶。鼓励金融机构及地方金融组织加大与受困企业的对接力度,及时了解企业的困难及诉求,尤其是及时梳理支持中小微企业、个体工商户等业务产品,加大精准服务力度,积极提供金融支持。地方法人银行要用好普惠小微贷款支持工具、支小再贷款等货币政策工具,进一步扩大对小微企业、个体工商户的信贷支持,加大普惠型小微企业信用贷款投放力度。对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,以及有发展前景但暂时受困的企业和个体工商户,不得盲目抽贷、断贷、压贷。鼓励金融机构通过适当下调贷款利率、完善续贷政策安排、增加信用贷款和中长期贷款等方式,支持企业渡过难关。对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员、参加疫情防控工作人员以及受疫情影响暂时失去收入来

源的人群,金融机构应按市场化、法治化原则,与客户自主协商,灵活调整住房按揭、信用卡等个人信贷还款安排,合理延后还款期限。

更好发挥保险对经济社会发展的保障作用。鼓励保险机构加大企业财产保险、安全生产责任保险、出口信用保险等业务拓展力度,为市场主体生产经营提供更多保障。鼓励保险机构通过减费让利、适度延后保费缴纳时间等方式,支持受疫情影响较重企业渡过难关。对感染新冠肺炎或受疫情影响受损的出险理赔客户,保险公司要优先处理,适当扩展责任范围,应赔尽赔,快速理赔。鼓励为疫情防控一线的疾控、医护、科研、志愿者及其家属免费赠送疫情保险保障。

引导地方金融组织积极投身疫情防控。鼓励全市小额贷款、融资租赁、商业保理等地方金融组织根据企业受疫情影响实际,酌情降费减息或增加贷款、租赁、保理额度,加大信贷投放力度,并酌情为暂时受疫情影响

严重的客户办理展期、延期等。鼓励商业保理机构对受本次疫情影响资金周转困难的小微企业,积极提供临时性周转资金和中长期保理服务;鼓励政府性融资担保机构进一步加大对小微企业的支持力度,对受疫情影响严重的小微企业融资担保费率提供减免优惠。

进一步提升金融服务便利化水平。鼓励金融机构及地方金融组织抗疫产品线上化,简化业务流程,切实提高业务办理效率。在受防疫政策影响无法线下办理业务的区域,可通过线上视频调查、双录等方式,收集业务影像资料,在风险可控的前提下办理贷款发放和保险承保业务,待防疫管控措施解除后,补充办理抵押登记等线下手续,及时完善业务档案资料;开辟绿色理赔通道,对因疫情影响无法提供完整理赔单证资料,已确定发生损失的,可采取预付赔款等方式及时赔付。优化丰富“非接触式服务”渠道,积极引导客户使用网络和移动端金融服务,减少人员流动。

## 成立工作组 建立服务企业联系卡 张店区工信局—— “一早四快一稳”助企业恢复生产经营

淄博3月22日讯 张店区工信局按照张店区委疫情防控指挥部要求,在做好挂包社区疫情防控工作的同时,在第一时间启动工业企业复工复产工作,有力有序恢复工业企业生产经营,最大限度减少疫情对工业企业发展的影响。

早准备,与时间赛跑。社区封控期间,张店区工信局在确保防疫安全的前提下,积极协调为具备食宿条件的24家企业471人办理了返企通行证,由企业实行封闭式管理,有27家企业维持生产状态;为3家企业4批急需货物和出厂订单解决了绿色通道,解决了燃眉之急。

快传达,按下快捷键。张店区工信局在第一时间成立复工

复产工作领导小组,下设企业运行和职工返岗服务组、交通运输服务组、政策扶持和资金困难服务组、技改贷服务组、信息产业服务组五个组,明确各组工作职责,迅速将张店区委疫情防控指挥部的最新要求通过微信群和电话传达到每个企业,让企业在第一时间通知职工返岗。

快下沉,到一线解决问题。由张店区工信局党组成员带队全部下沉到企业,逐个调研了解企业复工复产存在的问题,能解决的现场协调解决,不能立即解决的汇总上报、提级解决。

快服务,跑出加速度。张店区工信局畅通企业诉求反映渠道,设立24小时服务值班电话,将各服务组人员手机制成卡片

在第一时间通过线上告知企业;极协调3家企业6批滞留在物流园的原材料第一时间运送;制作高速公路货车通行证办理准备资料清单和详细流程,为企业提供“一对一”服务;对资金短缺的企业第一时间摸底,建立企业融资信息台账,及时推送给银行等金融机构,协调各金融机构第一时间上门服务。经过摸底发现,截至3月22日上午,张店区有融资需求的企业达12家,金额7.069亿元,已全部推送给有关银行。

快上报,零耽搁落实。张店区工信局将关于复工复产扶持政策在第一时间送达企业,并做好政策解读,做到企业知晓率100%。实行“一对一”指导服

务,做到指导和审核同步,用最快的速度将申报材料上报,让企业尽享。

稳字当头,筑牢底线。张店区工信局在复工前一天印发了《张店区工业企业复工复产安全风险提示》,指导企业开展安全风险分析研判,在做好疫情防控和安全生产准备的前提下有序安全复工复产。要求企业做好职工上岗前培训,拧紧“安全阀”、扎好“安全带”。

同时,张店区工信局组织开展安全生产指导督导行动,深入车间班组,帮助企业排查隐患。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 通讯员 韩琦



扫码看精彩视频

此刻,相信是一种力量

## 淄博市安委会助力加快恢复经济发展 复工复产前 先上“安全课”

淄博3月22日讯 今天,淄博市安全生产委员会办公室下发《关于切实加强企业复工复产安全生产工作的通知》(以下简称《通知》),就严格落实复工复产安全管控措施、压紧压实企业复工复产主体责任等方面提出严格要求,保障企业安全复工复产,确保全市安全生产形势稳定,助力加快恢复经济发展。

《通知》要求,各级各有关部门要坚持“一地一策、一业一策、一企一策”,制定本辖区、本行业企业复工复产工作方案,科学精准推动企业复工复产工作。要

从严监督复工复产企业按照安全责任、安全培训、安全投入、现场管理和应急救援“五到位”要求,制定并落实复工复产工作方案,加强复工复产过程安全管理。

同时,复工复产做到“六个不得”:企业主要负责人、生产技术负责人、安全主管、关键岗位技术人员不在岗的,不得复工复产;企业特种作业人员、重要岗位作业人员不足,无法保证生产作业正常运转的,不得复工复产;企业转岗作业人员、新进员工未接受“三级”安全教育的,不

得复工复产;企业未制定复工复产方案,未辨识风险、排查隐患,未落实防控措施,不得复工复产;危险化学品生产等高危企业未制定装置开车应急处置预案和措施的,不得复工复产;矿山、危险化学品、建筑施工等高危行业领域企业未经属地监管部门审查验收同意的,不得复工复产。

《通知》要求,从严加强企业复工复产安全监管。危化品、矿山、民爆、建筑施工等高危行业企业,要严格按照有关规定经行业监管部门审批验收后方可复

工复产,粉尘涉爆、涉氨制冷等危险程度较高的企业复工复产要向行业主管部门报备。各重点行业监管部门要明确验收标准,规范验收程序,做到成熟一个、验收一个,合格一个、复工复产一个。对复工复产企业开展全覆盖执法检查,有针对性督促企业落实安全保障措施。围绕危化品、矿山、工程建设等重点行业领域,通过明察暗访、远程视频监控、群众举报等方式,精准有效加强安全监管。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 秦怀军

